
                                                                           

    

La ce foloseşte TLa ce foloseşte TLa ce foloseşte TLa ce foloseşte Teatru eatru eatru eatru FFFForumorumorumorum????    

    

    

Raspandită din ce în ce mai larg în întreaga lume, această formă participativă de 

teatru este folosită atât de artişti, cât şi de ONG-uri sau alte instituţii ce doresc 

să-şi promoveze mesajele de schimbare socială....    

Pentru că nu putem să ne prefacem a nu observa că prietenii noştrii, colegii 

noştrii, cunoscuţii noştrii sunt trataţi nedrept; pentru că nouă ni se întâmplă să 

intrăm uneori în situaţii care par fără ieşire; pentru că uneori uităm să luăm în 

considerare şi perspectiva celuilalt înainte de decide sau acţiona. Pentru că zi de 

zi vedem sau creem opresiune, avem nevoie de Teatru Forum. 

Asa cum o defineste Augusto Boal „ Opresiunea este o relaţie în care există 

numai monolog, nu dialog”. Opresiunea poate avea forme foarte variate. De la 

indiferenţă, ură, invidie, duşmănie, discriminare până la lipsa de comunicare, 

birocraţie, corupţie, prejudecată, stereotip etc, toate descriu o relaţie opresor – 

opresat. Teatru Forum pune în faţa reflectoarelor opresiunea pentru a o reduce 

treptat. 

Nu există persoană care să nu joace deopotrivă cele două roluri pe care Teatru 

Forum le pune în scenă. Dacă am întreba pe oricine „Ce esti: opresor sau 

opresat?”, răspunsul va fi întotdeauna „Sunt deopotrivă opresor şi opresat”. 

Diferenţa e dată de situaţii, momente şi împrejurări. Aşadar, oricine poate să 

participe într-o piesă de Teatru Forum identificându-se cu unul din personaje. 

Teatru Forum există pentru că noi avem nevoie să găsim soluţii problemelor 

sociale cu care ne confruntăm. Scena deschisă publicului oferă spaţiu de 

încercare şi eroare, de repetiţie şi învăţare, de pregătire pentru realitate. 

 

Asociaţia A.R.T. Fusion a creat piese de Teatru Forum pentru a face o declaraţie 

împotriva opresiunii la locul de muncă, pentru a provoca oamenii să reflecteze 

asupra importanţei de a-şi urma visele, pentru a creşte conştientizarea romilor 

în legătură cu nevoia de a se educa şi a se integra în sistemul socio-economic. 



                                                                           

Fundaţia Noi Orizonturi prin intermediul cluburilor de intervenţie I.M.P.A.C.T.a 

realizat o serie de piese TF împotriva discriminării pe bază de etnie, religie, 

HIV/SIDA,  sau a opresiunii datorate diferenţelor de generaţie.    

Multe tipuri de probleme pot fi abordate prin Teatru Forum căci piesele sunt 

construite pentru a reflecta realitatea socială a grupului de interes. 

 

 


